

南水北调中线一期黄河以南段试验充水 北京公交地铁调价开始征集民意

权威发布

将为今年汛后全线通水做好准备 此后将研究提出价改方案适时提交听证

本报记者 杨学聪

从7月3日到7月20日,北京市发改委与交通委联合开展公交和地铁票价调整意见征集活动。北京市将根据社会意见建议,在坚持公交优先战略,统筹考虑首都城市性质、人口资源环境状况及特大型城市交通发展规律等因素的基础上,研究提出北京公共交通价格改革方案,并适时提交价格听证会听证

从7月3日起到7月20日,北京市发展改革委与交通委首次联合开展公交和地铁票价调整意见征集活动。市民登录北京市发改委和市交通委官方网站开设的“我为公共交通价格改革建言献策”专栏即可查询相关内容,并可通过网上留言板、邮寄信件、电话传真和微信等方式提出意见建议。记者看到,网上征集意见专栏设置了4方面问题。一是大家对地面公交或轨道交通服务改进的意见建议;二是大家对现行票制票价存在问题的认识以及如何改进的意见;三是大家认为票价政策应该怎么调;四是其他方面的建议。

在网上公开征求意见的同时,近年来北京市公共交通建设发展情况、客流量变化情况、企业提供的运营收入和支出情况、现行公交票价以及国内外城市公交票价等资料也同时公开。为社会公众系统了解相

年的25.93亿元,降低了16%;运营支出却从88.87亿元增加到176.16亿元,增长了98.2%。

在企业运营收入入不敷出的同时,北京财政对公共交通运营的补贴资金逐年增加。有数据显示,2007年到2013年,北京针对地铁和地面公交运营的财政补贴资金累计达到955.6亿元,还不包括每年仍在投入的不菲的轨道交通建设费用,政府财政可持续能力受到挑战。

“我为公共交通价格改革建言献策”活动,是北京即将启动的公交地铁票价改革议程的一部分。北京市发展改革委有关负责人表示,广泛听取意见,目的是在更大的范围、通过更多的渠道征集社会意见建议,使社会各方面能够参与到公共交通价格改革政策制定过程中来,最终形成科学合理的改革方案。

公开听取社会意见后,北京市发展改革委和交通委将认真汇总整理、分析吸纳各方意见建议,及时上报市政府。根据社会意见建议,在坚持公交优先战略,统筹考虑首都城市性质、人口资源环境状况及特大型城市交通发展规律等因素的基础上,他们将结合企业成本监审情况,按照坚持公益性、提高安全便捷性、促进可持续性的原则,研究提出北京公共交通价格改革方案,并适时提交价格听证会听证。

最高法院成立环境资源审判庭

本报北京7月3日讯 记者李万祥、实习生吴博峰报道:最高人民法院今天召开新闻发布会,宣布成立环境资源审判庭,并同时发布《最高人民法院关于全面加强环境资源审判工作为推进生态文明建设提供有力司法保障的意见》。

近年来,环境资源纠纷数量呈现出较快的增长趋势,其中因重大环境污染等引发的群体性事件已越来越成为影响社会稳定的突出问题。据最高人民法院统计,2011年至2013年,全国法院受理的涉及环境资源类的刑事、民事、行政案件,年均近3万件。

最高法院新闻发言人孙军工介绍,为积极回应人民群众环境资源司法新期待,为生态文明建设提供坚强有力的司法保障,最高人民法院决定设立专门的环境资源审判庭,标志着我国环境资源审判工作已经跨入专门化审判的崭新历史阶段。

国库现金定存业务将严格管理

本报北京7月3日讯 记者崔文苑 曾金华报道:今天,财政部发布《关于加强中央国库现金管理商业银行定期存款业务管理的通知》,以确保国库资金安全,提高效率,确保中央国库现金管理商业银行定期存款操作顺利进行。

财政部指出,在中央国库现金管理商业银行定期存款业务操作中,部分银行出现中标后发现债券质押不足,不能按规定及时、足额质押。

财政部要求,各银行高度重视中央国库现金管理业务,加强部门协调,在参与每期国库现金管理商业银行定期存款招标前,参与投标人应与负责债券管理、资金划拨和账户信息备案人员加强沟通,确保中标后能够及时、足额办理债券质押,确保银行账户相关信息准确无误。

基层医卫补偿机制建设待加强

本报北京7月3日讯 记者陈郁报道:中国社会科学院劳动与社会保障研究中心日前发布《中国社会保障发展报告(2013)》。报告指出,医疗卫生机构补偿机制建设是新医改中的重要内容,我国基层医疗卫生机构补偿机制建设仍待加强。

报告指出,2008至2011年,全国乡镇卫生院收入和支出规模虽然逐年增大,但是收支结余减少,从2008年的37.58亿元下降到2011年的25.26亿元。根据全国财务决算资料提供的数据,2011年全国乡镇卫生院药品收入为446.24亿元,比2010年下降15.09%,药品收入占总收入比重从2010年的39.01%下降为2011年的30.14%。

在药品收入下降的同时,基本公共卫生服务补助收入已经成为乡镇卫生院的主要筹资来源之一。

未来10天北方多雨南方局地高温

本报北京7月3日讯 记者沈慧从今天举行的中国气象局新闻发布会上获悉:未来10天,西北地区东部、华北、东北地区多降雨天气,局地还将伴有雷暴大风或冰雹等强对流天气。

中国气象局新闻发言人陈振林称,未来10天,南疆盆地、江南南部、华南大部多晴热少雨天气,部分地域将出现3天至5天日最高气温在35℃以上的高温天气;将有1个台风生成,并于8日前后影响我国东部海域,带来较大的风雨影响。

“7月全国各地将进入防汛关键期,需加强防范区域性洪涝灾害及其次生灾害,切实做好防汛工作;江南、华南等地将进入高温伏旱期,需做好蓄水、抗旱、防暑降温和供电供水的调配工作;东南沿海及内陆地区也要做好防台风工作。”陈振林提示说。

14.6万农村贫困残疾人受帮扶

本报泰安7月3日电 记者吴佳佳报道:全国农村基层党组织助残扶贫经验交流暨农村残疾人扶贫开发工作会议今天在山东省泰安市召开。据介绍,2012年初,国家《农村基层党组织助残扶贫工程实施方案》提出“十二五”期间全国农村基层党组织帮扶10万户贫困残疾人家庭的任务目标。迄今为止,全国已有14.6万农村贫困残疾人受益于“农村基层党组织助残扶贫工程”。

在基层党组织的帮扶和带动下,家庭年人均纯收入低于当年贫困线标准的农村地区残疾人家庭改善了基本生活条件。各地在帮扶过程中,普遍通过“一带一”、“多帮一”、“帮包带扶”等形式,让有帮带能力的党员干部与贫困残疾人家庭结成帮扶对子。



江西省宁都县金凤凰黄鸡养殖场养殖户陈小宝在喂养“宁都黄鸡”。宁都县大力支持黄鸡产业,“宁都黄鸡”不仅在当地热销,还大量销往广东、福建等地。 许万里摄



世界输送容量最大直流输电工程投运

本报北京7月3日讯 记者李予阳报道:溪洛渡左岸—浙江金华±800千伏特高压直流输电工程(以下简称“溪浙工程”)今天正式投运。该工程是目前世界上输送容量最大的直流输电工程,是国家电网公司投资建设的又一条连接我国西南水电基地和东部负荷中心的清洁能源大通道。

溪浙工程起于四川宜宾换流站,止于浙江金华换流站,途经四川、贵州、湖南、江西、浙江5省,线路全长1653千米(含湘江

大跨越2.7千米和赣江大跨越2.4千米)。国家电网公司董事长、党组书记刘振亚表示,该工程投运后,将使特高压四川水电外送能力提升到2160万千瓦,每年可将西南地区约400亿千瓦时清洁水电输送至华东负荷中心,相当于节省标煤1228万吨,减排二氧化碳超过3400万吨。

上图 溪洛渡—浙江金华正负800千伏特高压直流输电工程金华换流站。(国家电网公司供图)

信息速递

产业报行业报新闻道德委员会成立

本报北京7月3日讯 记者谭辛报道:由83家单位参与的产业报行业报新闻道德委员会在京成立,该委员会由19名新闻道德委员组成,中国产业报协会所属83家会员单位参与。社会各界可通过有关电话和邮箱,对产业报行业报及其从业人员职业道德失范行为进行举报和投诉。

天然苏打水产业发展论坛举行

本报北京7月3日讯 记者常理报道:近日,由中国食品工业(集团)总公司与黑龙江省齐齐哈尔市人民政府联合主办的中国(齐齐哈尔)天然苏打水产业发展论坛在北京举行。中国食品发酵工业研究院副院长孙颖针对天然苏打水产业发展提出建议:第一要创品牌,要进行资产重组、做强做大;第二要考虑如何合理规范开发苏打水,使之成为饮料品类中的拳头产品。

互联网“宝宝”收益为何“跌跌不休”

本报记者 陈静

以余额宝为代表的互联网“宝宝”们,曾被视为基金市场的“鲶鱼”,它们在一年时间里,就改变了基金行业的生态。然而在刚过一周岁生日之际,余额宝的表现却不甚理想,7日年化收益率已经低于上线之日的收益率。而实际上,其他“宝”类产品的状况也大相径庭。有专家认为,出现这种状况主要是由于今年市场资金面不像去年那样紧张,使基金公司不得不更为谨慎地考虑风控和投资标的

即使没有利率上限,银行出于成本考虑,也难以对基金协议存款支付如此高的利率。”

另一即将消失的红利则是“协议存款提前支取不罚息”的优惠条款,所谓“提前支取不罚息”,是指货币基金为了应对赎回提前支取尚未到期的协议存款时,依然可以享受约定的利率水平。多位业内人士表明,该优惠已被监管层叫停。数据显示,其中近一半的互联网宝宝协议存款占货币基金资产净值的比例超过90%。华泰证券相关报告称,互联网货币基金的高利率,其提前支取不罚息的优惠是一个基本条件,它保证了货币基金的流动性。

不过,余额宝方面的想法有所不同。运作余额宝基金项目的天弘基金经理王登峰表示,余额宝的实际操作中,从未发生过提前支取。

按照阿里巴巴小微金融研究院院长陈达伟的说法,余额宝对流动性的保障,来自于互联网的大数据分析技术,他告诉记者:“我们的基金经理在盘中可以知道实时的申购赎回情况,分析师则可以根据实时数据对第二天的赎回量进行预估,从余额宝的运行情况来看,偏离度基本可以控制在5%以内。技术的进步是余额宝获得稳定投资收益的主要因素。”

热点透视

6月30日当天,余额宝7日年化收益率仅为4.235%,甚至低于去年正式上线日4.338%的收益率。作为互联网“宝宝”类理财产品代表,刚刚度过周岁生日的余额宝就表现得如此疲软,是否预示着互联网“宝宝”们已到发展的天花板?

收益下跌非独有

来自基金业协会的数据显示,截至2014年5月底,货币基金规模达到1.92万亿元,相比整个公募基金3.92万亿元的规模,货币基金占比高达48.93%,而去年底这一比例仅为24.9%。

大量资金涌入包括阿里巴巴、腾讯、百度、京东商城等互联网巨头售卖的种种基金产品。在2013年底,货币基金整体规模仅为7475.9亿元,而今年前5月共增长了

1.2万亿元左右,增幅157%。不过购买者很快发现,曾经5%至6%的收益率只是“看上去很美”。以余额宝为例,其在春节过后收益率从6.763%的峰值一路下滑,并于6月23日跌破4.5%。而对接百度百赚滚利的嘉实活期宝也从年初的高点7.196%一路下跌至6月30日的5.016%。

但其实“跌跌不休”的并非仅是互联网“宝宝”。今年年初先后上线的银行系“宝宝”们,同样画出了一条条向下的收益率曲线。如民生银行销售超过139亿元的“如意宝”业务,其7日年化收益率从年初的7.534%跌至6月30日的4.929%。

货币基金为何一路走低?大同证券分析师张诚表示,这主要是由于今年市场资金面不像去年那样紧张。而在余额宝方面,则要面对规模的压力,截至6月30日,余

额宝规模达5741.60亿元,为国内最大、全球第四大货币基金。使基金公司不得不更为谨慎地考虑风控和投资标的。而从余额宝规模数据看,余额宝二季末规模达到2013年末的3倍多,和一季末相比,也实现了6%的增长,用户数也在二季度突破1亿关口。

发展保障靠技术

与外界关注收益率相比,业内对互联网“宝宝”们“钱途”的担忧则体现在监管的收紧上。

监管收紧的表现之一是未来同业协议存款有可能需要缴纳存款准备金。央行调查统计司司长盛松成曾两次撰文表示,余额宝等货币市场基金投资的银行存款应受存款准备金管理。他表示:“如果要缴存款准备金,